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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 028/2020 

Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências do Plenário da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na 
Avenida Joaquim Bonetti nº. 255, nesta cidade os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, 
ADELAR LIMA, GILMAR JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, 
MARCELO ADRIANO ANTUNES, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ 
E SIDMAR ONOFRE, que assinam em Livro próprio suas presenças para a vigésima 
oitava Sessão Ordinária do segundo período da 4º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 028/2020, conforme 
disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a 
proteção de Deus o Presidente Jair Formaio, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os 
vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Sidmar 
Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência 
colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 027/2020, do dia 16 de novembro 
de 2020. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das 
Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência Recebida: 
Correspondência Expedida: Oficio 069/2020, ao Executivo Municipal, solicitando o 
repasse de recursos financeiro ao Poder Legislativo referente ao sexto bimestre de 2020. 
Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 077/2020, referente ao projeto de Lei 035/2020, o 
qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional suplementar 
no orçamento do município para o exercício financeiro de 2020 e a efetuar alterações nos 
anexos da LDO e PPA exercício de 2020. Protocolo 078/2020, referente ao Requerimento 
012/2020 de autoria dos Vereadores Paulo Deoclides Camera e Sidmar Onofre, os quais 
requerem que seja disponibilizado o trator estacionado no Pátio de Máquinas da Prefeitura 
Municipal de Enéas Marques à Comunidade do KM 29. Protocolo 079/2020, referente a 
Indicação 026/2020 de autoria do Vereador Paulo Deoclides Camera, o qual requer que 
seja realizada a distribuição gratuita de máscaras nos prédios dos departamentos 
municipais para a população. Protocolo 080/2020, referente a Indicação 027/2020 de 
autoria do Vereador Jair Formaio, o qual requer que seja realizada a recuperação da ponte 
existente na Linha Campos, divisa deste município com Verê. Protocolo 081/2020, 
referente a Indicação 028/2020 de autoria do Vereador Marcelo Adriano Antunes, o qual 
requer que sejam realizadas obras de recuperação de calçamento na estrada principal 
entre o Alto Bela Vista e Arroio de Paula, também, na estrada que inicia-se em frente à 
propriedade do Sr. Setembrino Tibes até a casa da Dona Helena. Despacho da 
Presidência: O Projeto de Lei 035/2020 foi encaminhado a ordem do dia da presente 
Sessão para votação do pedido de deliberação em regime de urgência. O Requerimento 
012/2020 foi encaminhado a ordem do dia da presente sessão para turno único de 
discussão e deliberação. As Indicações 026, 027 e 028/2020 foram encaminhadas para 
serem analisadas e dadas os devidos encaminhamentos.  Não havendo nenhum popular 
inscrito no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado por unanimidade de 
votos o pedido do Executivo Municipal para deliberação em regime de urgência do projeto 
de lei 035/2020. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei 035/2020, o qual autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento do município para o 
exercício financeiro de 2020 e a efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 
2020. Usou da palavra na discussão deste projeto o Vereador Paulo Matia Heinz. Foi 
aprovado em turno único de discussão e deliberação por sete votos favoráveis e um 
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contrário o Requerimento 012/2020, de autoria dos Vereadores Paulo Deoclides Camera e 
Sidmar Onofre, os quais requerem que seja disponibilizado o trator estacionado no Pátio 
de Máquinas da Prefeitura Municipal de Enéas Marques à Comunidade do KM 29. Usaram 
da palavra na discussão deste Requerimento os Vereadores Paulo Deoclides Camera, 
Sidmar Onofre, Gilmar Jacob Heinz, Nélio José Paludo, Paulo Matia Heinz e Jair Formaio. 
Votou contrário ao Requerimento 012/2020 o Vereador Gilmar Jacob Heinz. Os projetos de 
Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem 
como da Procuradora da Câmara Municipal.  Encerrou-se a Ordem do dia com a presença 
de todos os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na 
Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os 
Vereadores, Paulo Deoclides Camera, Adelar Lima, Adão Biancatti, Nélio José Paludo, 
Sidmar Onofre, Paulo Matia Heinz, Marcelo Adriano Antunes, Gilmar Jacob Heinz e Jair 
Formaio. O vereador Paulo comentou sobre a Indicação 026/2020, de sua autoria, 
sugerindo que seja feita a distribuição gratuita de máscaras nos prédios dos 
departamentos municipais para a população. O Vereador Adelar deixou votos de Pesar a 
família de Maria Camargo dos Santos e de Fátima Silveira. Comentou sobre as 
Associações do Município, ressaltando a necessidade de o Departamento Agropecuário 
dar mais assistência a essas associações. Falou da sua indignação com ocorrido no 
período eleitoral, onde foram retirados equipamentos de uma associação para ser entregue 
à outra. O Vereador Adão deixou seus pêsames às famílias Santos e Silveira pelos 
falecimentos de seus entes queridos. Pediu novamente a recuperação da ponte da 
comunidade de Rio Areia. Sobre o trator que está no pátio de máquinas da prefeitura, 
sugeriu que o Vereador quando for encaminhar pedido de equipamentos para o Deputado, 
que já saiba qual Associação será contemplada, assim evitará discussão para decidir qual 
será escolhida. O Vereador Nélio pediu que fosse feito bebedouros de água para os 
produtores Alcides dos Santos e Lucas Lorenzi, comunidade de Bela União. Solicitou 
também, melhorias nas estradas na comunidade Bela União. O Vereador Sidmar deixou 
seus votos de Pesar as famílias Santos e Silveira. Comentou sobre a Indicação para 
entrega trator a Associação do Km 29, ressaltando a necessidade de haver uma 
fiscalização no uso dos maquinários pelas associações. Ressaltou que não basta os 
Vereadores fazer indicações, tem que correr atrás de recursos, através de emedas de 
Deputados, para de tal modo, atender a população. O Vereador Paulo deixou seus votos 
de pesar as famílias enlutadas. Comentou sobre a Indicação 026/2020, que trata sobre a 
distribuição de gratuita de mascarás nos prédios dos departamentos públicos. Ressaltou a 
necessidade de o Departamento Agropecuária dar maior assistência aos agricultores, 
ressaltando a necessidade de haver mais fiscalização nas Associações do município, pois 
tem algumas que estão com irregularidade. Sobre a fala do vereador Sidmar de ir buscar 
recursos com deputados, lembrou que depois que são eleitos não dão mais atenção aos 
Vereadores. O Vereador Marcelo comentou sobre a sua Indicação pedindo melhorias nas 
estradas da comunidade de Alto Bela Vista. Falou sobre o repasse do trator a Associações 
do município. Reforçou o pedido para recuperação da ponte do Polaco de Oliveira, 
comunidade de Rio Gamela. Sugeriu que seja repassado as sobras de recursos da 
Câmara ao Poder Executivo, para ser investido na saúde. O Vereador Gilmar deixou seus 
pêsames às famílias enlutadas. Pediu novamente duas cargas de cascalho para ser 
colocada no pátio da Capela da comunidade de Rio Vitória, também bebedouro de água 
para os gados na propriedade de Jovelino Zanone. Falou sobre os pedidos feitos por ele 
aos Deputados. Lembrou de sua indicação apresentada para entrega do trator a 
Associação do Rio Vitória. O Presidente deixou seus pêsames às famílias enlutadas. 
Lembrou dos recursos conseguindo através dos deputados para as comunidades, 
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ressaltando que isso foi possível com a participação de todos os vereadores da Casa. 
Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e 
convocou os Vereadores para a 29ª Sessão Ordinária do segundo período da 4ª Sessão 
Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 30 de novembro de 2020. Solicitou a 
lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a vigésima oitava Sessão 
Ordinária do segundo período da 4ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara 
Municipal de Enéas Marques, em 23 de novembro de 2020, às 20h25min. Finalizou-se a 
presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na 
sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos 
da Câmara Municipal. 
 
 
VEREADOR JAIR FORMAIO                                VEREADOR GILMAR JACOB HEINZ  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  
 


